

· 资讯 ·

## 央行设立扶贫再贷款

北京商报讯(记者 崔启斌 刘双霞)央行正在不断加大对贫困地区的金融支持。上周五,央行网站公告称,决定设立扶贫再贷款,专项用于支持贫困地区地方法人金融机构扩大涉农信贷投放,为其提供成本较低、期限较长的资金来源。

据央行公告称,扶贫再贷款发放对象是上述贫困地区的农村商业银行、农村合作银行、农村信用社和村镇银行4类地方法人金融机构。扶贫再贷款实行比支农再贷款更优惠的利率,和普通支农再贷款相比,扶贫再贷款利率在支农贷款利率基础上降低1个百分点。此外,扶贫再贷款的实际使用期限最长达到五年,为地方法人金融机构提供了期限较长的资金来源。

在关于扶贫再贷款政策答记者问时,央行负责人提醒道,不能将扶贫再贷款资金等同于财政资金。贫困地区地方法人金融机构必须坚持商业可持续原则,运用扶贫再贷款资金发放涉农贷款,自主经营,自担风险,并按期足额归还扶贫再贷款本金和利息。

## 四成险企信披不合规

北京商报讯(记者 陈婷婷)保监会要求信息披露逐步实现常态化,但总有险企信披不合规。保监会近日通报的专项核查结果表明,去年上半年信息披露不合规的公司占比达到四成,监管敦促在今年4月底前完成整改。

据介绍,保监会于去年8-12月组织开展险企信息披露专项核查工作,核查对象为1家保险集团公司,70家人身险公司和62家财产险公司,合计133家;核查信息披露的时间范围为去年上半年,核查内容主要包括各公司在其官网以及行业协会网站上披露的信息、各公司信息披露管理制度建设情况和执行情况。披露信息不合规的公司有54家,占比40.6%。其中,8家公司基本信息披露不完整,包括安盛天平、中华财险、安诚财险、英大财险、国寿集团、安邦财险、中荷人寿、农银人寿;15家公司2014年度信息披露报告中偿付能力信息披露不完整,包括泰山财险、和谐健康、安诚财险、中法人寿;6家公司重大关联交易信息披露不完整或无法链接临时信息披露报告,包括安盛天平、泰山财险、英大财险、长安责任、华夏人寿、劳合社中国。在这些险企中,安盛天平涉及不合规的项目最多,达到6项。

## 前海再保险获批筹建

北京商报讯(记者 崔启斌 许晨辉)继人保本月摘得第三张再保险牌照之后,记者最新获悉,保监会近日下发关于筹建前海再保险股份有限公司的批复。

昨日晚间,七匹狼、爱仕达、腾邦国际分别发布公告称,公司参与发起设立的前海再保险股份有限公司已于3月25日收到保监会《关于筹建前海再保险股份有限公司的批复》,根据批复,深圳市前海金融控股有限公司、中国邮政集团公司、深圳市远致投资有限公司、浙江爱仕达电器股份有限公司、福建七匹狼实业股份有限公司、深圳市腾邦国际商务服务有限公司、启天控股有限公司7家公司共同发起筹建前海再保险股份有限公司,注册资本30亿元,注册地深圳市。拟任董事长冯宏娟,拟任总经理陈武军。

依据公告,腾讯国际、爱仕达、七匹狼分别拟以自有资金出资3亿元、4.35亿元、3.15亿元,分别占前海再保险注册资本的10%、14.5%、10.5%。

· 风向标 ·

## 国内主要期货品种走势一览

期货	价格	涨跌幅
▼ 黄金	256.05	-0.04%
▲ 白银	3414	0.03%
▲ 橡胶	11865	2.06%
▲ 棉花	10440	0.43%
▲ 白糖	5598	0.30%
▼ 大豆	3499	-0.20%
▲ 豆油	6004	0.64%
▲ 棕榈	5484	1.14%
▲ 鸡蛋	3210	0.06%
▲ 玉米	1621	0.12%

本报文字仅供参考 据此入市风险自担

责编 闫瑾 美编 胡潇 责校 池红云 电话:64101908 news0518@163.com

## 沃森陷“疫苗门”

## 多只基金踩雷 王亚伟躺枪

北京商报讯(记者 苏长春 许晨辉)

由于上市公司沃森生物旗下子公司山东实杰生物卷入“疫苗门”事件的持续发酵,沃森生物的基本面也大幅受损,重仓该股票的基金公司感到恐慌,紧急下调沃森生物估值。北京商报记者注意到,目前已已有华商基金、富国基金先后调整沃森生物估值,相当于猛砍3个跌停板价格。

富国基金最新发布的关于旗下基金所持沃森生物估值调整的公告显示,富国基金决定自3月25日起对公司旗下基金所持有的沃森生物股票进行估值调整,估值价格每股为8.14元。数据显示,沃森生物于3月22日早间开始停牌,而停牌前沃森生物股价报11.16元/股,相当于砍掉3个跌停板的价格。

而3月25日,华商基金也发布了对沃森生物股票进行估值调整的公告,调整后的价格也同样为8.14元/股。值得关注的是,截至去年末,重仓沃森生物的公募基金中,华商基金可谓“踩雷”最深,共有4只产品持有沃森生物,分别是华商价值

共享灵活配置混合、华商健康生活灵活配置混合、华商领先企业混合和华商稳健双利债券型A类。

数据显示,截至2015年末,华商基金旗下4只基金合计持有2487.19万股,占流通A股比例2.43%,列所有机构之首。其中,华商价值共享混合持有1000万股、华商领先企业持有857.22万股、华商健康生活持有530.02万股、华商稳健双利债券A持有99.95万股。下调估值最直接的影响就是上述4只基金净值受挫。天天基金网数据显示,3月24日,华商价值共享跌2.72%、华商健康生活跌2.28%、华商领先企业跌1.7%、华商稳健双利债券A跌0.77%。

上周五,沃森生物发布公告称,子公司山东实杰生物被撤销GSP证书,将不能继续从事药品经营活动。公开资料显示,山东实杰为沃森生物2013年以来收购的生物制品流通渠道公司之一,主要负责覆盖山东区域疫苗营销活动。沃森生物认为,“由于目前事件的调查和核查尚未结束,对山东实杰经营活动的影响情形尚无法全面判断,所以山东实杰经

撤销GSP证书对山东实杰和公司经营活动的影响尚无法完整判断”。但在疫苗案持续发酵下,持有沃森生物股票的基金却损失惨重。

北京商报记者注意到,除了华商基金外,去年末易方达旗下3只产品也持有沃森生物股票,分别是易方达创业板交易型开放式指基、易方达生物科技指数分级基金、易方达创业板交易型开放式指数联接基金。此外,去年末持有沃森生物股票的还有招商国证生物医药指数分级基金、泰信中小盘精选混合、融通转型三动力灵活配置等6只公募基金。“随着华商基金、富国基金宣布对旗下基金持有的沃森生物股票进行估值调整,由于负面影响还在进一步发酵,加剧了其复牌后补跌的预期,今后还将有部分基金公司跟着下调估值。”沪上一位基金经理指出。

黑天鹅爆发前夜,草木皆兵。私募“一哥”王亚伟就因调研沃森生物而备受市场关注。据牛熊交易室每日机构调研数据库显示,沃森生物3月18日受到王亚

伟旗下千合资本等7家机构调研。调研中,机构们就该公司疫苗生产和销售情况做了基本了解,各产品临床试验和生产过程都在积极推进中。公司在发布的调研记录中最后提到,其子公司实杰生物乃沃森生物统一销售平台,2015年完成整合并成功挂牌新三板后,将会提高对沃森生物的业绩贡献。但千合资本参加了调研,目前尚不能确定是否买入。因此,王亚伟是否中枪仍未可知。

沃森生物2015年度业绩快报显示,2015年预计净利润为-3.89亿元,同比下降371.48%。实杰生物的收入和利润对沃森生物的贡献在60%以上,是沃森生物重要的销售平台和利润来源。中债资信评估认为,此次非法疫苗事件导致实杰生物GSP认证证书被吊销,沃森生物的销售渠道以及品牌形象将受到明显冲击,将对其未来经营带来较大负面影响。2015年沃森生物由于研发投入增大以及费用上涨预亏3.77亿元,虽然现金类资产对短期债务尚能形成较好覆盖,但长期偿债,指标弱化趋势明显,短期债务周转压力较大。

M 市场关注  
Market focus

## 春来不似春 房地产信托低迷

北京商报讯(记者 崔启斌 程维妙)昔日占据信托投向半壁江山的房地产项目,目前发行数量和融资规模已经在投资领域中垫底。业内人士表示,去年个别房地产信托产品出现危机让投资者不免有“一朝被蛇咬,十年怕井绳”的担忧,此外,市场资金充足,房地产类产品利率不复辉煌,也对投资者失去吸引力。

据普益标准发布的最新数据,上周成立的25款集合信托产品中,房地产领域仅成立1款产品,在总的资金运用领域中占比4%。这一现象已持续较长一段时间。信托业协会公布的数据显示,截止到去年四季度末,资金信托规模为14.69万亿元,投向工商企业、证券市场、金融机构等六大大领域,其中房地产业占比仅为8.76%,排名垫底。今年以来低迷依旧。用益信托的数据显示,截至今年2月,房地产集合信托成立规模为45.46亿元,较去年同期降幅超六成。

房地产类产品曾在国内信托资金投向中占据最大比例,然而去年多只房地产项目出现兑付危机,让

## 近5周房地产信托成立数量一览

时间	成立数	占比
2.20-2.26	1	3.57%
2.27-3.4	0	0
3.5-3.11	3	13.4%
3.12-3.18	2	6.9%
3.19-3.25	1	4%

信托公司对这一投向慎之又慎。用益信托分析师廖鹤凯表示,去年在房地产“去库存”的背景下,不少房地产信托暴露了风险,信托公司出于风控考虑开始收紧这类业务。一些中小房地产公司达不到信托公司的要求,所以信托公司不会给他们贷款。

投资者也难免有所担忧。据了解,今年还有2000多亿元的集合房地产信托将到期,有业内人士直言,这些项目多是信托公司两三年前发行的,当时很受青睐。但作为过剩产业的房地产,近两年一直处于

“去库存”政策下,面临的生存压力加大,势必会影响相关产品兑付。

与此同时,由于市场流动性充足,发行产品成本降低,房地产信托的收益率直线下滑。数据显示,从年化收益率来看,曾经高达20%的房地产信托今年已经下滑至8%左右,对投资者而言逐渐失去吸引力。

在此情形下,业内对房地产信托投资投资基金(REITs)的呼声日益高涨。全国两会期间,越秀集团董事长张招兴和步步高董事长王填都曾就REITs的设立、运营等方面提出议案。不过,REITs当前仍面临税费问题,加重了成本压力。王填表示,由于我国尚未针对REITs做出明确的征税规定,根据现行税法,我国发行的房地产投资信托基金面临双重课税问题,导致发行成本高企。

由此看来,信托公司介入REITs的时机还不算成熟,尚不能摆脱对房地产信托的依赖。廖鹤凯表示,好消息是当前信托公司都抱着“宁缺毋滥”的态度,今年成立的房地产信托资质会比前两年好很多。

## 蚂蚁京东战火延续

## 京东金融推“金条”对垒“借呗”

北京商报讯(记者 孟凡霞)互联网金融巨头消费金融战正酣。京东金融昨日推出了现金借贷产品“金条”,与蚂蚁金服的“借呗”进行对垒。通过现金借贷产品,将消费金融的覆盖领域由线上延伸至线下。

据介绍,“金条”目前的用户范围是由京东金融邀请“白条”用户进行开通。根据差异化授信和利率定价方式,提供最高授信额度20万元,可提供1个月、3个月、6个月和12个月的借款期限,按天计息,日利率不超过0.05%。值得注意的是,此前蚂蚁金服已经推出了贷款产品“借呗”,北京商报记者从相关渠道获悉,“借呗”最高额度为30万元,期限12个月,还款方式为等额本金,同样根据客户信用实行差异化定价,目前“借呗”的整体利率在0.02%-0.04%之间。从产品设计来看,“金条”和“借呗”有不少相似之处。

随着互联网金融的不断走热,各互联网巨头先

后发力互联网消费金融业务,消费场景与借贷需求的深度结合成为各家企业的布局的焦点。

此前,京东金融通过与新东方、丁丁租房、居然之家等企业合作,将白条的应用场景扩展至教育、租房、装修等领域,而此次的“金条”则是向现金需求延伸。另一方面,“金条”的出现也凸显了京东金融与蚂蚁金服在消费金融领域的对垒。京东金融和蚂蚁金服的母公司都是以电商起家,并以此为入口布局金融板块,两者之间的火药味最浓。在以往产品的发展上,“京东白条”的上线时间虽早于“花呗”,但由于这类消费金融产品的主要场景在于对应的电商平台,因此拥有“天猫+淘宝”这一先天入口优势的蚂蚁花呗更容易做大体量,因此京东金融加快消费金融领域的场景拓展,“金条”可以将京东金融的触角由线上延伸到线下。

## 保险三巨头寿险份额齐下滑

北京商报讯(记者 陈婷婷)伴随着中小寿险公司的崛起,保险巨头的市场份额出现了下滑。昨日,中国太保披露年报显示,去年太平洋人寿的市场占有率为7.8%下滑至6.8%。至此,保险三巨头国寿、平安和太保的年报已出齐,寿险份额均出现不同程度下滑。

此前,平安与国寿年报均显示,寿险保费均出现了较快增长,其中国寿保费收入3623亿元,同比增长9.8%;平安人寿2084.48亿元,同比增长19.8%;昨日太保年报披露,去年太平洋人寿保费收入为1085.89亿元,同比增长10%,而去年全国寿险市场实现保费收入1.6万亿元,同比增长25%。由此看来,保险三巨头寿险保费增长均低于行业平均水平,市场占有率为下滑。其中,国寿去年市场占有率为23%,上一年占有率为26.1%,下滑了3.1个百分点;而平安年报则显示,平安寿险市场份额由上一年的13.7%降至13.1%,微跌0.6个百分点。数据显示,国寿市场份额下滑较为明显。对此,国寿曾在年报中解释,造成市场份额下滑的主要原因是市场主体增多,中小寿险企业的快速发展分食一部分保费,此外还有自身正在转型,调整产品结构,由趸缴转向期缴。

超市发 CSF Market

引领绿色消费  
共创幸福家园